

“司母戊鼎”将正名为“后母戊鼎”

出土于河南安阳,是国宝级青铜器



□据 中新网

3月底,位于国博新馆三层的青铜厅开展后,国宝级青铜器“司母戊鼎”将正式更名为“后母戊鼎”(如图)。据悉,早在20世纪70年代,学术界便对这件青铜器的名称提出了新的考释,但因中小学课本的广泛宣传,它的原名流传更为广泛。

【网友热议】 国宝姓“司”还是姓“后”?

近日,央视《新闻30分》主播在播报一条文物新闻时,将“司母戊鼎”念成“后母戊鼎”。不少网友发出疑问:小学课本里都有介绍的国宝究竟姓“司”还是姓“后”?

针对网友质疑,该栏目在官方微博中回应称,主播没有读错。随后,记者登录国家博物馆官方网站发现,早在2010年12月18日,该馆就曾作出回应。

网站上介绍,此鼎初始被定名时,专家释读其上铭文为“司母戊”。随着更多同时期青铜器被发现,目前,专家多认为其上铭文应当释读为“后母戊”。

由于中小学历史课本的广泛宣传,“司母戊鼎”、“司母戊大方鼎”等名称流传更为广泛。

在国家博物馆官网的藏品介绍中,名为“后母戊鼎”的青铜大方鼎确为教科书上的“司母戊鼎”。

【国博回应】 国宝搬新家后将更名

学术界对这件青铜鼎的“司”“后”之争已经持续多年,由于“后母戊鼎”的名气远远没

有“司母戊鼎”的名气大,所以一直难以改名。

对此,国家博物馆相关部门负责人表示,这件国宝将入住该馆青铜厅,入住“新家”的同时,它将正式更名为“后母戊鼎”,展品的标牌和解说词都将改为“后母戊鼎”。

3月底,青铜厅开展后,市民参观“后母戊鼎”时,会发现这件国博的镇馆之宝的标牌已经不再是“司母戊鼎”。

【教委态度】 教育部正在修订教材

记者致电负责北京版中小学教材编写和出版的北京出版集团公司。总编室人员表示,他们已经知道此事,在教材修订的时候会考虑,但教材的修改需要市教委等多部门协商。

市教委基础教育处相关负责人表示,义务教育阶段的教材修订都是由教育部相关部门负责的,目前教育部正在修订,如果涉及修改教材内容,教育部相关部门会考虑。

■相关链接

“司母戊鼎”是商后期(约公元前十四世纪至公元前十一世纪)铸品,原器1939年3月出土于河南安阳侯家庄武官村。

据中国文物网记载,“司母戊鼎”是已知的中国古代最大最重的青铜礼器,鼎腹内壁铸有铭文,旧说认为其表示该鼎为祭祀母戊而作。

20世纪70年代,学术界已对“司母戊鼎”的铭文提出了新的考释,将“司”改释为“后”。因为商代的文字书体较自由,可以正书,也可以反书。“后”在这里表示墓主人的身份,在此处则以释“后”为妥。

小伙儿酒后入室盗窃,与被打劫者诉情史

说着说着睡着,“犯罪中止”

□据 商都网

2010年8月,小袁到郑州当电焊工,住进了惠济区一都市村庄的小旅馆内。

几天后,囊中羞涩的小袁打算去盗窃,目标锁定了小旅馆后面紧邻的一栋民房。他提前看了地形,从小旅馆的房顶,可以顺利跃到那栋民房的房顶,然后从房顶进入住户房间。

2010年8月6日晚,小袁喝酒到次日凌晨3时许,他按照事先设计的路线,进入一间屋子,悄悄翻腾起来。谁知,一不小心,他将屋内的女孩小萍惊醒了。

小袁顺手拿起一把菜刀,抵在小萍的脖子上说:“你别喊人,我不害你,你要喊人,我就砍了你。”但马上小袁就后悔了,他知道拿刀要钱是抢劫,后果很严重。

小萍表示绝不喊人,她说:“你要钱,我给你钱,只要你不伤害我。”小袁顺势将菜刀放在一边,抱着小萍说他失恋了,心情不好,只是想找人聊聊。接着,他痛说自己的恋爱史。

小萍劝小袁不要这样,会伤父母心的。小袁表示知错,将痛改前非。聊着聊着,逐渐放松的小袁酒劲儿上来,不一会儿竟睡着了,还打起了鼾。

小萍赶紧跑出房间,将门锁上,坐在门口不知所措。这时,早起的房东发现异常,询问后提醒小萍报了警。当民警赶到现场时,小袁还在呼呼大睡。

2011年3月9日,郑州市惠济区人民法院一审宣判,小袁犯抢劫罪,在犯罪过程中能够自动放弃犯罪,是犯罪中止,归案后认罪态度较好,有悔罪表现,从轻判处其有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金人民币3000元。

因丢卡被索高额通行费 平顶山律师告赢许平南高速公路公司

□据 法制网

2010年5月23日,平顶山市的律师赵朝阳驾车去许昌市襄城县办事。

在许平南高速公路平顶山收费站,赵朝阳从自动取卡机取出高速通行证,驶入高速公路。接着,他随手将卡放进车内储物盒,不料卡顺缝掉进车体内,怎么也拿不出来。

赵朝阳当即停车,在多次尝试不能取出卡后,又从该站直接出站。该站的工作人员确认赵朝阳刚驶入高速,但坚持根据高速公

司规定,丢失通行卡的只能按最远程收费,要收赵朝阳185元。

2010年6月1日,赵朝阳以侵犯消费者权益合法权益为由,向叶县人民法院提起诉讼。

2011年3月9日,法院最终认为,根据民事诉讼证据原则,可以推定赵朝阳的驶入站应为平顶山站。赵朝阳从该站驶入又驶出,应按高速公路最低收费5元付费,因此,高速公路应退还其180元。

赵朝阳说,截至2011年3月9日,他还未收到许平南高速公路公司的退款。

河南启动“首届中国民工演唱会”

同时征集十大民工歌手

□据 新华社

为了给广大进城务工人员提供一个展现自我、实现梦想的平台,河南电视台策划的“首届中国民工演唱会”3月9日在郑州启动。

据了解,“首届中国民工演唱会”由河南电视台主办,期望通过这样一台别具一格的演唱会,促进整个社会对新时代民工这一群体的生活状态和精神面貌进行更加全面的

认识和关注。

与此同时,演唱会主办方还面向全国启动了“首届中国民工演唱会”十大民工歌手的征集报名工作。

只要是年满18周岁的务工人员,均可拨打河南电视台提供的电话或者登录新浪网进行报名,在演唱会中脱颖而出的冠军歌手将获得10万元创业基金。

“首届中国民工演唱会”将于4月30日在河南电视台举行。



TOYOTA 丰田汽车

约“惠” COROLLA

卡罗拉 花冠

- 订车礼: 订购活动车型即赠送1000元油卡及两张旅游年票,另送卡罗拉精品皮具组合
- 购车礼: 3月11日至31日订购活动车型即赠数码相机一台
- 评估礼: 来店进行二手车评估即赠精美礼品一份

卡罗拉结婚有礼,凭两年内结婚证即赠价值4800元好礼,盛惠迎新春,购买指定车型即送960元交强险。

一汽丰田5款车型荣获J.D.POWER新车质量报告各自细分市场的前三名

一汽丰田1.6L全车系 享受惠民补贴3000元



http://www.ftma.com.cn 丰田汽车集团客服中心: 800-8101210(免费) 400-0462900

洛阳九都丰田汽车销售服务有限公司

地址: 洛阳市九都路与启明南路交叉口

销售热线: 65156666 进口车、二手车置换热线: 65251661

预约服务热线: 65172727 24小时救援热线: 65255111



二手车置换认证

TOYOTA 安心安全之选

全车精车型
二手车置换
火热进行中